

## 全省法院院长会议召开

## 以法院工作现代化支撑和服务中国式现代化浙江先行

本报记者 高敏 通讯员 高媛萱

本报讯 2月7日上午,浙江省高级人民法院召开2025年度全省法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平法治思想,贯彻落实近期中央、最高法院、省委等重要会议精神,总结去年工作,研究部署今年工作。

会议要求,全省法院要提高政治站位,把思想和行动统一到中央、最高法院和省委部署要求上来,努力以法院工作现代化支撑和服务中国式现代化浙江先行。要加大改革创新力度,加强全面从严治院,加快推进新时代新征程法院现代化建设,为忠

实践行“八八战略”、高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供有力司法保障。

会议重点提出5方面要求。强化政治建设,确保全省法院始终沿着正确政治方向前进。要始终坚持党对法院工作的绝对领导,严守政治纪律政治规矩;牢固树立和践行正确政绩观,坚持以人民为中心的价值取向,坚持实事求是,坚持一张蓝图绘到底;坚决扛起意识形态工作主体责任,努力讲好“深”“活”兼具的法院故事。坚持“三并原则”,紧扣支撑和服务中国式现代化浙江先行履职尽责。要坚持打击与防范并举,推动矛盾纠纷实质化解;要坚持惩治与

保护并重,助力高水平社会主义市场经济体制和法治社会建设,认真贯彻民营经济促进法,加大民生领域司法保障力度,充分保障未成年人权益,牢牢守住生态保护底线;要坚持办案与服务并行,服务保障我省全面深化改革大局,确保案件处理、司法服务实现“三个效果”有机统一。践行“如我在诉”,以严格公正司法做实为人民司法。抓好“三大审判”“三大环节”“三大程序”,做实“公正与效率”;实施立案规范化提升工程,落实“依法立案”要求;实施审判质效提升工程,做实符合司法规律的审判管理;实施司法公正感受度提升工程,让公平正义实现得又快又好;实施助推矛盾纠纷源头化解提升工程,提升助力源头化解内功;

持续深入开展打击虚假诉讼、打击拒不认罪、清理长期未结案、打击扰乱诉讼秩序行为等“四大行动”。坚持守正创新,加快推进新时代新征程法院现代化建设。到2025年底,当事人“一件事”集成改革深度应用、高度集成,人民群众的司法公正感受度科学归集、有效评判,数字化“一件事”大场景运行流畅、取得实效;到2028年底,当事人“一件事”集成改革品牌形成全国影响力。坚持全面从严,纵深推进清廉法院建设。要立足审判职能,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战;强化监督制约、注重示范引领、正确选人用人育人,强化履职保障,让清正廉洁、干净干事在全省法院蔚然成风。



## 开工第一课

7日上午,省应急管理厅联合杭州市应急管理局,进企开展“开工第一课”活动。

活动利用舞台剧、大合唱、培训会等方式,传递安全理念。工作人员督促企业自查自纠,并做好外部指导。

省应急管理厅相关负责人介绍,活动旨在提高企业员工自救逃生应知应会技能,督促企业落实安全生产主体责任。

通讯员 王小婷 本报记者 胡宗昊

(上接1版)

在随后的审执互商会议上,万俊鑫和杨丽斯从公司的经营情况、财务状况、股东之间的关系等方面开展多点评估,最终一致认为该案例执行不能简单“一拍了之”,企业成功渡过难关要解决两个难题:对内要化解股东间的矛盾;对外既要争取债权人的理解和支持,实现“互利共赢”,又要引入新的资金流,助力企业复工复产。

万俊鑫约谈了公司法定代表人在内的所有股东,细致分析不同执行方案的利弊得失,股东们也在一次次沟通中逐渐缩小分歧,开始积极配合法院。

## “蓄水养鱼”

根据前期制定的执行方案,股东经多轮磋商,达成由一名股东退出公司经营、公司全部股份由另两名股东受让、全部债务由后者清偿的和解协议。随后,股东一致决定寻找新的投资者,调整经营策略,让公司尽快走上正轨。

其间,万俊鑫立即联系各债权人,释明暂缓强制执行的可行性并得到各方认可。

“如果暂缓执行能够拿回拖欠的工资,我同意,我们也希望公司能‘活’过来。”员工听说有可能回到原岗位继续工作,纷纷表示赞成。

“若能自救成功,让公司重新运转起来,我们愿意等一等。”供应商也表态。

在公司提供担保的前提下,经债权人同意,法院依法解除对法定代表人的限高措施并对公司部分账户进行解封,以便公司顺利发展客户、寻找新的意向投资方,也让公司的资金能够流通运转。

“我们找到了上海的一家投资公司,他们愿意以现金方式参股……”3个月后,万俊鑫接到公司负责人王某的报喜电话。

2024年12月17日,随着最后一笔投资款到账,公司清偿了所有外债,拖欠的工资也及时发放到员工手中。

“企业内部矛盾化解后,管理模式及时跟进,不仅留住了原供应商和客户,产量也在逐步提升。”王某表示,“我们对公司未来充满信心。”

## 在特警“世界杯”上展示“教科书级操作”

昨日,浙江特警队载誉而归

(上接1版)

“小伙子们比赛结束后都掉了眼泪,眼泪里有不服。我们在复盘比赛数据时发现,在所有非射击类的项目里,我们的成绩都还不错,但在狙击类项目中多次脱靶,导致得分断崖式下跌。”王一军说。“今年,我们准备更加充分。”王一军说,浙江队此次准备了一本《工作手册》,整整64页,内容细致到,就连抵达迪拜后的每一天要如何适应,都写得清清楚楚。

但意外总是会来。一到迪拜,湖州特警支队的黄河,就因为水土不服、昼夜温差大等原因,患上了严重的感冒。“为了快点好起来,我一直在猛猛吃药,好在最后没有‘拖后腿’,取得了不错成绩。”

即使平时训练已经达到较高水平,到了赛场上还是会存在各种不确定因素。高水平对决,比拼的是毫厘之差,心理素质成了关键因素。

“印象比较深刻的是战地救援科目赛前,我们团队成员自我减压,大家说好不求快只求稳,最终我们毫无失误地完成了比赛。”宓思威说。

对于绍兴特警支队的朱宝相而言,第一次站在世界级的舞台上,和各国优秀的特警精英交流学习,内心满是震撼。

“我们这次来,就是为了证明,我们不比其他国家的特警差。”朱宝相说,在比火力突击项目的时候,大家既紧张又期待。“完成比赛后,我们获得第二名,跟第一名只差0.24秒,这给了我们极大的信心。”

比赛这几天,不少华人华侨来到比赛现场,为中国特警加油助威。观众席上,大家举起五星红旗摇动起来,为每一个中国特警的精彩瞬间欢呼。“挺感动的,没想到关注度这么高,朋友圈也有很多人看直播。”朱宝相说,同胞们的加油声、熟悉的乡音,让他们浑身充满干劲,热血沸腾,“好像迪拜赛场就是我们的主场。”

这一回,浙江队还创新了战术。在塔楼突击中,浙江队采用独创的“三维立体突入战术”,仅用1分48秒完成5层建筑清剿,比第二名快12秒;闪电冲房项目以2分33秒的速度刷新纪录,全程零失误,被国际裁判称为“教科书级操作”。

“当我们问鼎团体总冠军,我感觉非常兴奋、非常自豪,扬眉吐气!”黄河拿出奖牌,依旧兴奋不已。

## 春节:一起吃了“年夜饭”

这次比赛的时间,正值中国的春节。

“没能和家人一起欢度春节,难免有点失落。”朱宝相说,但一想到我们是代表国家参赛,身负使命,脑海中就只有全身心投入训练这一想法,“当我们身披国旗、为国出征,比赛的意义,就不再一样。”

当然,年夜饭这一环节,还是必不可少的。

除夕当天,除了一大桌中餐之外,幕后教练组还提前给参赛队员准备了惊喜,除了红包外,每个人都写下了新年祝福,在给朱宝相的手写祝福中,还有一行小字:“宝哥,新的一年,早日脱单!”

在这场国际赛事中,队员们也与多个国家的选手结下了友谊。“不同国家特警带来独特的战术理念和训练方法,让我学到了很多。特别是和哈萨克斯坦的桑卡团队,直到最后时刻才决出胜负。”朱宝相说,很开心也很兴奋,能遇到这样旗鼓相当的对手。比赛结束后,他还和桑卡团队队员交换了臂章。

赢下这场国际性的特警挑战赛,队员们心情都非常激动,领队王一军更是在现场慷慨激昂,“这场比赛,也说明,只要我们中国人想干的事情,没有干不好的!”



在迪拜训练的照片



交换的臂章